
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directoraat-Generaal 
Volksgezondheid 
Directie Publieke Gezondheid 

Aan ‘Staatssecretaris JPS Deadline: z.s.m. 
CC Minister VWS 

nota A gee 
Kenmerk 

(ter beslissing) Suïcidepreventie 4219728-1087821-PG 

Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Bikker (CU) heeft Kamervragen gesteld naar aanleiding van twee NOS- 

artikelen de eerste over zelfdoding bij de Merwebrug en de tweede over chatbots 

die adviseerden over verschillende methoden van zelfdoding. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd met de beantwoording van de Kamervragen akkoord te gaan 

en deze naar de Kamer te versturen mede, namens de minister van Infrastructuur 

en Waterstaat (IenW). 

De antwoorden kunnen pas na akkoord van MlenW worden verstuurd. De 

antwoorden moeten zo snel mogelijk worden verstuurd. Doordat ambtelijke 

afstemming met IenW langer duurde dan gepland, is de door de Kamer gestelde 

deadline reeds verlopen. 

3. Kernpunten 

e In twee NOS-artikelen van 4 september en 8 september jl. wordt ingegaan 

op suïcidepreventie. In het eerste artikel wordt ingegaan op het minder 

toegankelijk maken van hoog-risicolocaties, in dit geval de Merweburg. In 

het tweede artikel staat de rol van kunstmatige intelligentie in relatie tot 

zelfdoding centraal. 

« _De Merwebrug is door betreffende gemeenteraden aangemerkt als een 

hoog-risicolocatie voor suïcidepogingen en suïcides. Het ministerie van 

IenW heeft samen met ProRail en vervoerders een actieprogramma 

suïcidepreventie en zet daarmee in op het identificeren van risicolocaties 

en het beperken van toegang tot deze locaties. Op rijkswegen komen 

suïcides heel beperkt voor en het is lastig om gericht en doelmatig 
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4. 

a. 

maatregelen te nemen. 

Daarnaast hebben gemeenten vanuit de Wet integrale suïcidepreventie de 

taak om te komen tot suïcidepreventiebeleid. Bij hoog-risicolocaties is het 

aan gemeenten zelf om met partners het gesprek aan te gaan en 

maatregelen te nemen. De lessen uit de Landelijke Agenda's van Stichting 

113 Zelfmoordpreventie kunnen helpend zijn. In het geval van de 

gemeenten Gorinchem en Altena zal Rijkswaterstaat (RWS) de gemeenten 

waar mogelijk faciliteren en zal in overleg met hen bezien worden wat de 

mogelijkheden zijn. 

Wat betreft het toezicht op kunstmatige intelligentie wordt het toezicht op 

de Al-act in Nederland verder voorbereid en gekeken wat toezichthouders 

nodig hebben om deze toezichttaken uit te kunnen voeren. 

De toezichthouder die zal worden belast met het toezicht op verplichtingen 

uit de Al-verordening kan de aanbieder van een chatbot vragen 

corrigerende maatregelen te nemen of, in sommige gevallen, het product 

van de markt te halen. 
Er is momenteel nog geen specifiek beleid wat betreft suïcide en 

kunstmatige intelligentie. Het is zaak hier met partners over in gesprek te 

blijven. Daarnaast blijft het nodig — onder meer door middel van de 

nationale communicatiestrategie van 113 Zelfmoordpreventie- in te blijven 

zetten op zorgvuldige communicatie over zelfdoding. 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

Het onderwerp suïcidepreventie kan op breed politiek draagvlak rekenen. Recente 

artikelen over suïcides in relatie tot hoog-risicolocaties en kunstmatige intelligentie 

hebben geleid tot vragen over het integrale suïcidepreventie beleid. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is breed maatschappelijk draagvlak voor minder suïcides in Nederland. 

c._Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

t. 

f._ Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen, ) 

Intern: DICIO 

Interdepartementaal: IenW en EZ 

Daarnaast heeft er afstemming plaatsgevonden met Stichting 113 

Zelfmoordpreventie en de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG). 

h. Toezeggingen 

De toegezegde Kamerbrief over de Al-verordening uit vraag 6 is door de 

staatssecretaris van BZK reeds toegezegd aan de Tweede Kamer in het 
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Notaoverleg Digitaliseringsstrategie van 29 jl. 

i._Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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